Протокол заседания педагогического совета от 06.04.2020 №4.
Присутствовало-29 человек
Отсутствовало-
Повестка:
1. Порядок работы школы в условиях повышенной готовности. 
2. Об организации работы школы в условиях перехода на дистанционное обучение.
По первому вопросу слушали директора Звягинцева И. М. Он познакомил присутствующих с Указом Президента РФ от 02.04. №239, приказом Министерства образования и науки Алтайского края от 03.04.2020 № 523 «О мерах по реализации указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020 № 239», Постановлением Правительства Алтайского края от 19.03.2020 №429 «О введении режима повышенной готовности в Министерстве образования и науки Алтайского края от 15.03.№390 «Об усилении санитарно-эпидемиологических мероприятий в организации образовательного процесса в образовательных организациях Алтайского края в условиях  режима повышенной готовности». 
Пояснил, что на основании вышеизложенных документов изданы приказы по школе., в соответствии с которыми срок весенних каникул изменён с 20.03. по12.04.2020. В период с 13.04.2020 по 30.04.2020 будет организовано обучение с применением дистанционных технологий.
По второму вопросу слушали Третьякову С. Н.- заместителя директора по УР. Она познакомила присутствующих с особенностями организации работы школы в условиях перехода на дистанционное обучение. Подробные инструкции и расписания размещены на сайте школы-интерната. Расписание звонков на период дистанционного обучения изменён. Текущий и итоговый контроль будет осуществляться в соответствии  с рабочей программой по предметам с учетом корректировки. Информирование о проведении контроля,  а также графики контрольных работ будут осуществляться учителями- предметниками. Рассказала о предельно допустимом объёме ежедневных заданий.  Для организации обучения  родители (законные представители) подают заявление на организацию обучения в дистанционной форме.  Форма заявления выставлена на сайте школы - интерната. Заместитель директора по ВР, Новикова И. Е. остановилась на вопросе организации воспитательного процесса.
Решение:
1. режим и организацию работы школы-интерната в условиях повышенной готовности считать согласованным
2. Классным руководителям довести до сведения родителей  данную информацию
 
