Здравствуйте, друзья! 
Как вы себя чувствуете?  Сердце не покалывает? Печень не пошаливает? По весне аллергия не  беспокоит? Нам-то хорошо, можно на прием к врачу записаться. Кардиограмму сделать, ультразвуковое исследование, анализы сдать, таблетки в аптеке купить...
 А теперь подумаем, кто побеспокоится о здоровье матушки природы? Кто отведет ее к врачу? Кто послушает ее сердце, проверит почки? Спросит: «На что жалуетесь?» Скажет: «Как самочувствие?» Кто назначит ей лечение? Вы спросите «Разве природа больна?»  Еще как!
И лучше всего это видно сейчас, весной. Когда вместе с первыми робкими цветами, оттаивают из под снега мусорные кучи, пластиковые бутылки и пакеты. А ведь от этого природа очень болеет! А болезни природы передаются нам с вами. Вот как сейчас, заболела природа и появился злой и опасный коронавирус. Что же делать! Ну во-первых, не раскисать! Эх, отправиться бы сейчас на субботник! Убрать весь мусор, вычистить всю грязь! Но пока нельзя. Карантин!
[bookmark: _GoBack]Что же можно сделать? Можно убрать мусор на своих участках, в оградах, на своей территории. Подрыхлить растения, пересадить цветы, побелить деревья. В общем, навести порядок на своей маленькой планете! И не нарушить режим самоизоляции! А уж потом выйдем все на субботник и очистим всю планету! 
Посмотри этот сюжет и постарайся понять, что только от каждого из нас чистота и красота нашей планеты!

https://youtu.be/z4FYw736Y_c
