Ребята, ежегодно с 1992 года во всем мире отмечается Международный день борьбы за права инвалидов. В этот день, 5 мая принято привлекать внимание к проблемам инвалидов, к защите их достоинства, прав, благополучия.
 Кто же такие инвалиды?  Инвалиды – это люди, ограниченные в каких-то определенных возможностях, они не могут обходиться без посторонней помощи, многие из них болеют, некоторые странно выглядят, но во всем остальном они такие же, как мы с тобой. Эти люди могут быть лишены возможности слышать или видеть, но они все понимают, думают, чувствуют, умеют дружить и любить.
 Среди людей с инвалидностью есть и взрослые, и дети. Кто-то из них стал инвалидом в результате серьезной болезни, кто-то получил травму, а кто-то уже таким родился. В инвалидности нет ничего позорного, как и в болезнях. 
Многие люди встречаясь с инвалидом теряются, чувствуют себя неловко и даже очень часто обижают его неосторожными высказываниями или косым взглядом. Однако очень часто люди с ограниченными возможностями, находясь в общественных местах, нуждаются в помощи, которую, опять же по незнанию, обычные люди не могут им предоставить.  Основные правила общения с инвалидами необходимо знать каждому воспитанному человеку:
· Когда вы разговариваете с инвалидом, обращайтесь непосредственно к нему, а не к сопровождающему 
· Когда вас знакомят с инвалидом, вполне естественно пожать ему руку: даже те, кому трудно двигать рукой или кто пользуется протезом, вполне могут пожать руку — правую или левую, что вполне допустимо.
· Когда вы встречаетесь с человеком, который плохо или совсем не видит, обязательно называйте себя и тех людей, которые пришли с вами. Если у вас общая беседа в группе, не забывайте пояснить, к кому в данный момент вы обращаетесь, и назвать себя. Если вы предлагаете помощь, ждите, пока ее примут, а затем спрашивайте, что и как делать. 
· Когда вы разговариваете с человеком, испытывающим трудности в общении, слушайте его внимательно. Будьте терпеливы, ждите, когда человек сам закончит фразу. Не поправляйте его и не договаривайте за него. Никогда не притворяйтесь, что вы понимаете, если на самом деле это не так. Повторите, что вы поняли, это поможет человеку ответить вам, а вам — понять его. 
· Когда вы говорите с человеком, пользующимся инвалидной коляской или костылями, расположитесь так, чтобы ваши и его глаза были на одном уровне, тогда вам будет легче разговаривать. Чтобы привлечь внимание человека, который плохо слышит, помашите ему рукой или похлопайте по плечу. Смотрите ему прямо в глаза и говорите четко, но имейте в виду, что не все люди, которые плохо слышат, могут читать по губам. 
Давайте подведем итоги: 
Люди инвалиды — это важная часть общества, и мы должны сделать их непростую жизнь легче — это долг и задача каждого из нас. 
Инвалиды - такие же люди, как и мы с вами, просто в силу некоторых обстоятельств у них ограничены те или иные возможности. Но они могут играть с вами, участвовать в различных мероприятиях и делах.
https://youtu.be/k8xk6DF43mM

