Здравствуйте!
 Любую нашу встречу, мы начинаем именно этими словами. И все вы знаете, что означают они не только приветствие,  но и пожелание здоровья тому, к кому обращены.
Здоровье очень важно для человека. Здоровье – это подарок судьбы. Необходимо научиться беречь и уважать этот дар.
Но не всегда наше здоровье и здоровье окружающих зависит от нашего желания.
К сожалению, на планете есть немало людей, обделенных физическим здоровьем, т.е. это люди – инвалиды:  или с рождения, или в результате перенесенной болезни или травмы. 

Некоторые виды профессий связаны с опасностью для здоровья: подводные, химические, связанные с большим напряжением, вибрацией, радиацией и другие. Представители почти всех профессий в большей или меньшей степени подвержены каким-либо опасностям. Все виды большого спорта, балет, цирк тоже очень травмоопасны.

И в жизни, в быту подстерегают нас опасности: электричество, кипяток, большая высота многоэтажек, автомобили. Но люди часто или не задумываются или просто рискуют: перебегают дорогу в неположенном месте или на красный свет светофора, купаются в незнакомых местах или в слишком холодной воде, переходят речки по тонкому льду, дерутся и много чего другого делают, не берегут самое ценное, что есть у них - жизнь и здоровье.

Кроме этого, в мире происходят катастрофы и аварии: автомобильные и авиа-катастрофы, пожары, аварии на заводах, землетрясения, ураганы, наводнения и т.п.

После военных действий тоже появляются инвалиды вследствие ранений и контузий.

 Бывает, что человек заболевает. Но не все болезни пока еще подчинились врачам.

А еще бывает, ребенок рождается с тяжелыми нарушениями здоровья.
И ему особенно трудно в нашем мире жить, этому  «особенному ребенку». 
Кто же они, дети с ограниченными возможностями, и чем отличаются от всех остальных?
К детям-инвалидам относятся дети, которые значительно ограничены в жизнедеятельности, социально не адаптированы вследствие нарушения роста и развития, способностей к самообслуживанию, передвижению, ориентации, обучению трудовой деятельности и т.д.

Инвалиды – это люди, возможности здоровья которых настолько ограничены заболеванием или увечьем, что они не могут обходиться без посторонней помощи и помощи государства. Этим людям необходимо чуточку тепла и внимания, заботы и уважения! 

О правах и мерах поддержки детей-инвалидов вы можете узнать, пройдя по ссылкам!

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=7875346613421603453&from=tabbar&parent-reqid=1587965450083649-524697977767258321500122-production-app-host-vla-web-yp-324&text=видео+на+ютубе+права+инвалидов+детей

 https://nsportal.ru/shkola/raznoe/library/2018/11/13/prezentatsiya-prava-detey-invalidov-v-rf

Но помните: ваши права действительны в том случае, если вы не нарушаете права других людей.  Каждое право порождает обязанность.

Не забывайте, что люди с ограниченными возможностями - это прежде всего люди и им НЕ НУЖНА наша ЖАЛОСТЬ а НУЖНО наше ПОНИМАНИЕ и СОПЕРЕЖИВАНИЕ, нужна наша ДРУЖБА, РАВЕНСТВО!
