Здравствуйте, мои дорогие ребята!
Скоро, 5 мая - Международный день борьбы за права инвалидов. Он отмечается с 1992 года, когда люди с ограниченными возможностями семнадцати европейских стран провели день борьбы за соблюдение прав инвалидов и исключение случаев дискриминации людей с физическими, психическими или сенсорными ограничениями. Только в 45 странах мира права инвалидов защищены законодательством этих стран. Россияне могут гордиться тем, что Россия попала в список таких стран. И могут только надеяться на то, что эти права будут соблюдаться...
Права на получение даже среднего образования в России лишены дети с инвалидностью. Из тех же, кто образование получает, почти половина обучаются изолированно от своих сверстников - надомно или в специальных школах и интернатах. Еще большие проблемы возникают с получением высшего образования, человеку с ограниченными возможностями в большинстве случаев доступны лишь заочная и дистанционная формы обучения из-за отсутствия доступа для инвалидов в российские вузы по совершенно банальной причине - неприспособленности зданий учебных корпусов и общежитий. Не смотря на то, что вузы имеют пандусы, но, к сожалению оборудования, для подъема и перемещения по зданию, нет. К наиболее значительным вопросам в отношении соблюдения прав инвалидов относится отсутствие безбарьерного пространства для людей с ограниченными возможностями. Проще говоря - незрячим, слабослышащим, колясочникам физически закрыт доступ к большинству объектов инфраструктуры населенных пунктов, включая даже жизненно необходимые - больницы, поликлиники, аптеки. Эту проблему решают (во всяком случае, пытаются решать) лишь в некоторых российских городах, да и то исключительно по инициативе городского руководства. В Москве 2009 объявили Годом равных возможностей, но даже мэр Москвы признает, что полностью перестроить городскую инфраструктуру за год невозможно физически и для этого понадобится 7-10 лет. Остается лишь надеяться, что в других российских городах подобная работа хотя бы начнется... В России много тратится денег на лечение и реабилитационные мероприятия для людей инвалидов. 
Что нам остается? Жить! Жить так, как мы сами себя можем настроить и заставить. Жить там, где нет пандусов, лифтов, специальной разметки и адаптированных для инвалидов зданий и транспорта. Гордиться собой, если удалось добиться установки пандуса если не во всем микрорайоне, то хотя бы в собственной школе. Зубами вырывать положенные нам средства реабилитации, коляски и костыли. Радоваться первым самостоятельно заработанным деньгам. Создавать семьи. Заставлять окружающих думать о нас, как о людях, а не пришельцах с других планет. Нас должны видеть. Нас должны знать. Вот тогда и можно будет заявлять о своих правах.
Предлагаю вам, посмотреть видео ролики. Всего доброго, до новых встреч!
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