«Семья и семейные ценности»
Счастье – это когда у тебя есть                                                                    большая, дружная, заботливая семья.
Сегодня тема нашей беседы посвящена семье и семейным ценностям. А что такое семья? Семья – это мужчина  и женщина, у которых есть дети, это близкие люди, родные, любимые люди, готовые тебе помочь в любую минуту, это опора и защита . Семья- это самое главное в жизни. Это близкие и родные люди, без которых не может быть нас, это те, кто нас любит и о нас заботится. И мы поступаем также. 
Если бы  вас попросили закрыть глаза  и представить ваших родных и близких людей, то кого бы вы  себе представили? Я думаю, что это были бы  родители, бабушки, дедушки, братья и сестры. Все они – ваша семья. Я надеюсь, что вы все  счастливы  в  своих семьях. Как вы думаете, что важнее, вы для семьи или семья для вас? Действительно, семья - это частичка тебя самого,  это самое главное, что есть в жизни человека. Здесь мы учимся жить, строить отношения с людьми, любить, заботиться о близких и отвечать на заботу. В семье вы чувствуете тепло и заботу, потому что вас окружают добрые люди: мама и папа, братья и сестры. Семья для вас является опорой и защитой. Ваши родители, бабушки и дедушки - это самые близкие люди, которых вы радуете своими успехами, добрыми делами, вы заботитесь о них и бережете их. Семья – это место, где вас ждут, любят, понимают и принимают такими, каковы вы есть. 
 Семья – это не просто родственники, живущие рядом. Это близкие люди, которые сплочены чувствами, интересами, идеалами, отношением к жизни. Семья – это поддержка и опора, одна из главных ценностей в жизни человека. Подчеркивая важность семьи, люди даже учредили Международный день семьи, который отмечают 15 мая. В семье идёт всё своим чередом: рождаются дети, взрослеют, становятся родителями, затем бабушками и дедушками, прабабушками и прадедушками. Когда они были маленькими, их воспитывали и заботились о них, став родителями, они заботятся о детях и о своих родителях. И так идёт из поколения в поколение. Запомните основную обязанность семьи: «Воспитание детей и уход за больными и пожилыми членами семьи». Ребята, как вы думаете, что такое настоящая семья? Настоящая семья, это не семья из 3-х человек, как принято считать  сегодня.  Раньше считалось , что идеальная настоящая семья это: бабушка, дедушка, мама, папа и трое детей. Так и получается – семь я.   
Ребята, а что же в ваших семьях самое дорогое, что берегут и передают из поколения в поколение?  Это называется традиции. Наверное, в ваших семьях есть какие-то свои традиции.  В  ваших юных сердцах только зарождается и с годами будет крепнуть это  чувство - любовь к дому своему.
Среди народов бытует огромное число пословиц, касающихся  семьи и семейных ценностей. 

Вашему вниманию представлена русская пословица: «Вся семья вместе, так и душа на месте». 
Я  надеюсь, ребята, что сегодня вы поняли, что семья – это не просто родственники, которые живут вместе, а это те люди, которые сплочены чувствами, интересами, отношением к жизни. Нет ничего дороже семьи, ее традиций и ценностей.

Семья – это то, что мы делим на всех,
Всем понемножку: и слезы и смех,
Взлет и падение, радость, печаль,
Дружбу и ссоры, молчанья печать.
Семья – это то, что с тобою всегда.
Пусть мчатся секунды, недели, года,
Но стены родные, отчий твой дом –
Сердце навеки останется в нем!
У меня для вас, дорогие  ребята,  есть пожелания:
  -Любите, цените и берегите своих родителей, - их вам никто не заменит.

  -Дарите цветы маме, бабушке, сестре, пусть даже полевые, дарите их как можно чаще.

  -И помните слова Марины Цветаевой:

 «Не слишком сердитесь на родителей, помните, что они были вами, а вы будете ими».

 
 

                                 

