Классный час   «Моя родословная» 8класс Черненко А.А
Добрый день, дорогие ребята! Сегодня у нас очень интересный и необычный классный час.   Для определения темы занятия необходимо отгадайте загадки.  
Кто милее всех на свете?
Кого любят очень дети?
На вопрос отвечу прямо:
— Всех милее наша..
Кто не в шутку, а всерьёз 
Нас забить научит гвоздь? 
Кто научит смелым быть? 
С велика упав, не ныть, 
И коленку расцарапав, 
Не реветь? Конечно ...
Кто любить не устает,
Пироги для нас печет,
Вкусные оладушки?
Это наша...
Он трудился не от скуки,
У него в мозолях руки,
А теперь он стар и сед —
Мой родной, любимый...
Без чего на белом свете
Взрослым не прожить и детям?
Кто поддержит вас, друзья?
Ваша дружная...
-Какой темой объединены эти загадки?
Ребята, все загадки  объединяет одна тема.  Семья, родственники, родные люди.
Тема классного часа  «Моя родословная».
У каждого из нас есть своя семья. Наша семья состоит из родителей, бабушек и дедушек. У кого-то из вас, наверняка, есть братья или сёстра. Все они являются родственниками. У ваших бабушек и дедушек тоже когда-то были родители. Они также являются вашими родственниками-предками. Если составить список родственников и предков, то получится родословная.
-Ребята, вы можете  сами составить свою родословную. Родословную составляют в виде таблиц или  дерева, поэтому назвали генеалогическим  древом. Так как изучением родословных занимается наука - генеалогия.  В   этом вам  помогут ваши бабушки и дедушки. Они расскажут о том, как жили раньше их родители, это ваши  бабушки, прабабушки…, чем занимались, как проводили праздники… И я думаю, что это большое дело не только для вас, но и для ваших  будущих детей (так как вы  им тоже будете  рассказывать о своих родственниках).
 -Ребята,   родственники  бывают близкие и дальние. Близкие родственники (мама, папа, брат, сестра, бабушка, дедушка). Дальние родственники (дяди, тёти, двоюродные братья и сёстры, прабабушки, прадедушки).   Выполняя эту работу вместе с родителями вы  узнаете  много нового и интересного о своей семье, родных, предках. При оформлении семейной родословной  проявите творчество и фантазию. В помощь предлагаю посмотреть видео , в котором наглядно показано как это можно выполнить.
https://www.youtube.com/watch?v=KvcrWL_M6QE
https://www.youtube.com/watch?v=l0q5a8lVP-E
-Ребята! Я думаю, наши предки были бы вам признательны за воспоминания о них, за то уважение, которое мы к ним испытываем. А для этого не важны знатные корни и наследства. Нет нужды копаться в архивах. Все необходимые архивы у нас рядом - это наши родители и родственники! А многие из них знают больше, чем архивы .
Я благодарю всех, кто участвовал в классном часе . Вас, дорогие ребята, и вас, уважаемые взрослые! До новых встреч!
Я желаю вам счастья в семье: в той, в которой вы живете сегодня; которую сами создадите, когда вырастите. Пусть под крышей вашего дома всегда царят  уважение, взаимопомощь и взаимопонимание, пусть жизнь ваша будет богата и духовно, и материально.




