Здравствуй, дорогой друг! 
Сегодня мы поговорим о "братьях наших меньших". Есть ли у тебя домашиие любимцы? 
 Можно всю жизнь очень сильно любить животных, но чужих. Любить своих гораздо труднее. Животное в доме – это большая ответственность. Не все к ней готовы.
Многие говорят сейчас: «Я люблю животных». Заводят питомцев дома. Но каких? Крошечные собачки, породистые котики. Это больше напоминает живую игрушку: хозяева одевают пса, делают модную стрижку, выкладывают фото в интернет. Да, безусловно, таких животных любят. Но бывает, что наигравшись, питомца просто выбрасывают на улицу, оставляют на остановках, отвозят в лес. И таким несчастным приходят на помощь люди, которые действительно их любят, не различая, большой пёс или маленький, пушистый кот или нет.
Люди, которые бескорыстно заботятся о бездомных животных, называются волонтёры. Они подкармливают их, пытаются найти хозяев, лечат за свой счёт, стерилизуют, чтобы избежать дальнейшего распространения брошенных питомцев. Это и есть настоящая любовь.
В социальных сетях много групп помощи бездомным собакам и кошкам. Настоящая любовь – это когда ты берёшь домой с улицы больного пса или кота, несёшь его к ветеринару, лечишь (не бесплатно, конечно), воспитываешь. Собаку нужно выгуливать минимум 2 раза в день, а кота приучить к лотку не так уж и легко. После первой же лужи на полу или сгрызенного ботинка некоторые животные оказываются обратно на улице. Если же человек готов ко всем ситуациям, терпит и помогает питомцу исправиться, то этим он доказывает свою любовь. Животные всегда отвечают взаимностью.
Их не зря называют « братья наши меньшие».. 
И относиться к ним надо как к братьям, оберегать, заботиться и просто любить! 
Ведь с ними наша жизнь становится ярче, насыщенней и веселей! 

https://youtu.be/Dtd6QFpPS3E
