Майер Г.Н., воспитатель 7 класс.Мероприятие по ЭКО. Тема «Общий дом, в котором мы живём»
Здравствуйте, ребята. 
Прежде чем начать нашу беседу, я хочу, чтобы вы посмотрели  эту ссылку: https://youtu.be/49x9qCDcF_s
Посмотрев, можно сказать, что сегодня мы будем говорить о природе, о бережном отношении к природе, о ее защите.
- Что такое природа?
- За что мы любим природу?
- Какие книги читали о природе?
А теперь вернемся в большую природу.Природа, как мы уже выяснили - дом особый. Внутри него все очень тесно связано: животные с растениями, растения с растениями, животные с другими животными, а все вместе с ласковым солнцем, землей, водой. Нарушим эти связи – словно стены упадут в нашем доме. Какое-то время он ещё простоит, но потом начнет разрушаться. А чтоб этого не случилось, надо знать правила поведения в природе: что человеку позволено делать, а чего делать ни в коем случае не следует. Помогает все это узнать теперь знакомая наука экология.
Ученые говорят, что экология – это наука, которая изучает. Как связаны растения, животные (живые организмы) между собой и с окружающей средой. А нам ребята надо обязательно стать другом природы, я предлагаю посмотреть следующую ссылку, видео урок «Стань природе другом»
https://youtu.be/SuuY4bc-UOc
https://youtu.be/46GzAhBplGk
Но что бы ни делал человек, он по-прежнему является частью природы. Без природы наша с вами жизнь невозможна.Нужно помнить и знать, что если будем уничтожать природу, то мы уничтожим самих себя и свой дом в котором мы живём.Без природы нет жизни на земле. Берегите природу, ребята. И она вам ответит своей красотой, своими плодами, своей благодатью.
Удивляйтесь природе – это наш главный учитель.
Будьте добры и благодарны природе. Ведь только благодаря ей, мы живём.

https://youtu.be/i2VIT4suwSo
https://youtu.be/CZHosPdS2K0


