Добрый день, ребята. Сегодня наше занятие я хочу начать с отрывка из сказки Антуана Де сент Экзюпери «Маленький принц». Эта очень необычная сказка о приключениях маленького мальчика, оказавшегося на планете Земля по воле случая. Герой сказки Маленький принц, так его звали, на самом деле прибыл на нашу планету с далекой галактики. Его родная планета была крошечной и совершенно безлюдной. Все, что было у этого златовласого малютки это роскошная роза, которую он вырастил и приручил, словно прелестное и живое создание. Но она показалась ему надменной и не нуждающейся в его услугах. И потому принц отправился в дальнее путешествие по разным планетам, чтобы посмотреть, как живут другие существа и какой бывает жизнь в иных галактиках.
Это довольно грустная история, наполненная великим смыслом, который надо пропустить через свое сердце, чтобы проникнуться нежностью и состраданием к этому удивительному герою. Оказавшись на Земле, принц повстречал летчика, самолет которого потерпел крушение над пустыней Сахара. В прошлом это тоже был необычный мальчик, большой фантазер, которого не понимали взрослые. Он рисовал чудные картины, над которыми все потешались. И только маленький принц сразу сумел объяснить, что было изображено на этих рисунках. Так они и подружились. Летчик и маленький принц очень долго разговаривали о разных вещах. Сейчас я вам предлагаю  прочитать один из таких разговоров.

«…Каждый день я узнавал что-нибудь новое о его планете, о том, как он ее покинул и как странствовал. Он рассказывал об этом понемножку, когда приходилось к слову. Так, на третий день я узнал о трагедии с баобабами.
На планете Маленького принца, как на любой другой планете, растут травы полезные и вредные. А значит, есть там хорошие семена хороших, полезных трав и вредные семена дурной, сорной травы. Но ведь семена невидимы. Они спят глубоко под землей, пока одно из них не вздумает проснуться. Тогда оно пускает росток; он расправляется и тянется к солнцу, сперва такой милый и безобидный. Если это будущий редис или розовый куст, пусть его растет на здоровье. Но если это какая-нибудь дурная трава, надо вырвать ее с корнем, как только ее узнаешь. И вот на планете Маленького принца есть ужасные, зловредные семена... это семена баобабов. Почва планеты вся заражена ими. А если баобаб не распознать вовремя, потом от него уже не избавишься. Он завладеет всей планетой. Он пронижет ее насквозь своими корнями. И если планета очень маленькая, а баобабов много, они разорвут ее на клочки.
- Есть такое твердое правило, - сказал мне позднее Маленький принц. - Встал поутру, умылся, привел себя в порядок - и сразу же приведи в порядок свою планету. Непременно надо каждый день выпалывать баобабы, как только их уже можно отличить от розовых кустов: молодые ростки у них почти одинаковые. Это очень скучная работа, но совсем не трудная.»
Ребята, планета маленького принца была маленькая. А наша планета большая? Как она называется? Я предлагаю вам отправиться в виртуальной путешествие по нашей планете. (видеоролик «Земля - наш дом»)
https://youtu.be/tXzp-OWqPEg  щелкай по ссылке и смотри!!!

1. http://detskiychas.ru/
2. https://www.youtube.com/watch?v=z4FYw736Y_c
3. https://www.youtube.com/watch?v=zTqFzKvN05g
4. https://www.youtube.com/watch?v=grAvUEuoKak
я очень надеюсь, что после просмотра этих роликов ты многое запомнишь и поймешь. И главное, ты поймешь, что нужно беречь нашу планету.

