 
Добрый  день, дорогие друзья! Сегодня мы с вами поговорим о то, что «Земля  у  нас  одна – другой  не  будет никогда!».
22апреля  День  Земли – праздник  чистой воды,  чистого  воздуха, чистой Земли. Об  истории  этого праздника знают немногие.
День Земли ежегодно отмечается во многих странах мира  22 апреля. Традиция его празднования лежит в 40-х годах 19 века.
Первый День Земли в США отметили 22 апреля 1970 года, в память о катастрофе 1969 года возле города Санта-Барбары. Тогда из скважины вылились миллионы тонн нефти, в результате чего погибло множество птиц и морских животных. 
С 1994 года этот день объявлен всемирным.   С 1997 года День Земли  начали отмечать и в России. Это самая массовая и масштабная природоохранная акция. В этот день решаются важнейшие задачи по благоустройству и озеленению городов, сельских поселений, расширению площади зеленых насаждений, уменьшению загрязнения земель промышленными выбросами и твердыми бытовыми отходами.
Всё может родная земля: накормить хлебом, напоить из родников, удивить своей красотой. Мать-природа дарит нам все: еду, одежду, радость,  жизнь.
Вот только защитить сама себя не может. Хозяйственная деятельность человека привела к тому, что защищать Землю нужно! «Звери, птицы,  растения  проживут  и   без  нас,  а  мы   без  них  обязательно  погибнем»
За последние 30-40 лет  на планете людей исчезли многие виды животных и растений. Разрушается защитный озоновый слой. Болезни, причиной которых являются экологические катастрофы, уносят ежегодно сотни тысяч жизней. Словно гигантские гнойники  на теле Земли огромные свалки.Затуманились  глаза  Земли – озера, реки, моря, океаны.
Ежегодно в них вываливают миллионы тонн мусора.  В большинстве рек  нельзя купаться. А на поверхности морей и океанов  разливаются огромные, жирные пятна нефти.  
Чтобы беречь и защитить планету земля, не обязательно быть бедным или богатым, высоким или низким, учёным или простым рабочим, взрослым или ребёнком. Нужно только прислушаться к голосу своего сердца. 
Будущее благополучие и процветание нашей планеты земля в ваших руках дорогие ребята! 
Если все люди на Земле будут охранять  и любить природу, наша планета останется самой прекрасной! 
( Видеоролик « Земля - наш дом родной!» https://youtu.be/V0HbCvA96PQ )

