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Тема: «Я хочу дружить с природой»

 -Добрый день, мои дорогие ребята! Все мы - жители одного большого дома под названием планета Земля. Посмотрите вокруг: какой прекрасный мир нас окружает.
	Леса, поля, реки, моря, горы, небо, солнце, животные, птицы. Это природа! Древние люди поклонялись матушке-природе. Они понимали, что полностью зависят от неё. Человек знал, что земля его поит, кормит, одевает, обувает, веселит и взамен требует совсем немного - бережного отношения к себе. Однако порой и взрослые,  и дети бездушно ведут себя по отношению к ней. Например, некогда красивейшие водоёмы превращаются в сточные канавы.

	-Ребята, а знаете ли вы главные беды Земли?
 Подсчитано, что за день на Земле исчезает 100 видов растений и животных. Сокращается площадь леса на 15 миллионов гектаров. Превращаются в пыль миллиарды тонн почвы. 60% болезней людей - это производные от состояния экологического напряжения.
 - Настало время уже и нам с вами задуматься над вопросом: выживут ли будущие поколения землян? Смогут ли дети ХХІ века купаться в реке, гулять в лесу, видеть звёзды и вдыхать аромат цветов?
 - А сколько бродячих собак и кошек в нашем поселке! Какое же сердце надо иметь, чтобы выгнать своего ранее любимого четвероногого друга! Ребята! Прежде чем завести собаку или кошку, подумайте над тем, хватит ли у вас терпения воспитать их? Запомните слова писателя Антуана де Сент-Экзюпери: “Мы в ответе за тех, кого приручаем”.


	-Но проблемы нужно не только знать, их необходимо решать, посмотрите, какэто сделали такие же мальчишки и девчонки, как вы. Ребята, я предлагаю вам посмотреть удивительный 
Короткометражный фильм "Улыбка природы"https://youtu.be/fismiAcqXOE
Дорогие дети! Давайте же беречь наш общий дом Землю, нашу страну, наш край и наш поселок Тальменка!

	











