Дорогой друг!
Наша Родина обладает поистине масштабными размерами – более 17 миллионов кв. километров занимает ее обширная территория.  И почти шестьдесят процентов всей могучей страны занимают леса, богатые разнообразной фауной и флорой. Русская природа поистине великолепна своим многообразием и отличается какими-то особенными характеристиками во всех уголках необъятной страны. Территория Российской Федерации включает в себя разные природные зоны, которые подразделяются по своеобразному характеру растительного и животного мира. На севере – это тундра с бесконечным простором травянистых полей, по которым бродят стада оленей, песцов, а кое-где и белых медведей. Сюда же на лето прилетают миллионы птиц.
Чуть южнее начинается тайга – это лес без конца и без края, на 100, на 200 километров без всякого перерыва. Вы можете встретить там волков, бурых медведей, рыжих лисиц, енотов, зайцев, рысь, лосей, много ежей и бобров. По ёлкам и кедрам скачут белки, а иногда можно увидеть осторожного соболя, который славится своим мехом. Но если тайга – это, в основном, хвойные деревья: ель, сосна, кедр, лиственница, то южнее, например, в районе Петербурга и Вологды, начинаются смешанные леса .А это значит, что всё чаще появляются березы, осины, рябина, вяз, а еще южнее – дуб и клён. Летом смешанные леса радуют обилием ягод, а осенью – множеством грибов. Но русская природа – это не только леса, это просторные поля, луга, пригорки и болота .Из этих болот часто начинаются реки, богатые рыбой и песчаными пляжами..
А еще южнее начинаются лесостепи, когда лес сохраняется только в низинах, в оврагах, а между ними расстилается степь..Правда, прежней нетронутой степи осталось мало, большая часть её распахана и используется для выращивания пшеницы, гречихи, подсолнечника и других сельскохозяйственных культур..А еще южнее лес совсем исчезает, и мы видим бескрайние степи, которые начинаются в России и продолжаются в Казахстане .
Есть в России и горы, но только не в европейской части.
Гор много в Сибири, горный хребет Урал разделяет европейскую и азиатскую часть Российской федерации, а также высокие Кавказские горы расположены на границе между Россией и Грузией.
Русские издавна селились по берегам рек, которых много как в европейской части, так особенно в азиатской части России. Такие реки как Волга, Обь, Енисей, Лена и Амур принадлежат к самым длинным рекам мира.На территории России находится самое глубокое озеро мира – озеро Байкал, а самое обширное озеро- Каспийское море – находится на границе России, Казахстана, Туркмении, Азербайджана и Ирана.
Россия – уникальная страна с впечатляюще разнообразным изобилием растительности и животного мира. На огромной территории расположено бесчисленное количество озер, рек и болот, вокруг которых проживает множество птиц, зверей и насекомых. Но природа нуждается в сохранении. Беречь природу своей Родины – не только обязанность, но и уникальное право каждого гражданина, ведь сохраняя природу, мы оставляем великое наследие будущим поколениям. Ты можешь любоваться красотой природы предлагаю тебе посетить 10 красивых ,уникальных мест нашей родины.
https://www.youtube.com/watch?v=hwRNBcxuoOI 
Можно любоваться  и восхищаться нашей природой ,но можно и самим посадить  цветы или деревце и наблюдать как оно растет. Cделай мир лучше посади дерево! А как это сделать смотри на видео "Время сажать деревья".

https://www.youtube.com/watch?v=zTvnvFxy-yQ 

