Ребята, вот и настали теплые деньки, не за горами и летние каникулы, и сегодня мы с вами поговорим о поведении на улице.
Лето – это пора, которую с нетерпением ждут все: и взрослые, и дети, когда практически весь день мы проводим на свежем воздухе. Но в это время возрастает число обращений за медицинской помощью. Твоё неумение заботиться о своей безопасности могут привести к большой беде! Какие же опасности могут подстерегать тебя на улице?
 Правила поведения на улице:
-играть предпочтительно только на детской площадке. Несчастные случаи случаются даже там, что говорить о неприспособленных местах, стройках;
 -котлованы, строительные площадки, специальные сооружения (трансформаторные будки и т.д., имеющие специальное ограждение)  эти места не предназначены для игр;
- нельзя играть возле проезжей части, необходимо знать правила поведения на дороге;
-  не поднимай чужие предметы с земли, особое внимание стоит уделить, шприцам, битым бутылкам, проводам;
-если ты увидел бесхозный предмет, не трогай его, каким бы привлекательным он не казался – предмет может оказаться взрывным устройством!;
-не вступай в контакт с незнакомыми людьми. Никогда не садись в машину к незнакомым людям, даже если будут предлагать что-то подарить или покатать, не входи в подъезд и, тем более, в лифт с незнакомыми людьми;
-обходи стороной группы агрессивно настроенных людей – с их стороны возможны непредсказуемые действия, которые могут привести к опасным последствиям;
- постарайся запомнить места потенциальной опасности в вашем поселке: это могут быть водоемы, леса и посадки,  плохо освещенные территории, старайся не прокладывать свой путь через малоизвестные места, избегай пустырей и по возможности не гуляй один, будь с друзьями; 
- в случае возникновения опасности со стороны животного на улице нужно постараться спокойно, не отводя взгляда от этого животного, не поворачиваясь спиной к нему, уйти. Если животное нападает, можно пользоваться любыми подручными средствами (камнями, палками, сумкой), чтобы отбиться.  Убегай в направлении дома или дерева, на которое можно залезть, или людей, способных помочь.
Посмотри мультфильм о правилах безопасного поведения детей на улице: https://youtu.be/oic0nrmE-OI  

