Здравствуйте, ребята! 
Жизнь, как бы ни была сложна, всегда замечательна и прекрасна! Однако, на свете есть опасности, которые могут испортить не только нам жизнь, но даже отнять ее у нас. Чтобы этого не случилось, надо обязательно уметь предвидеть эти опасности и знать способы, как их избежать. 
Опасности могут возникнуть в любой момент. Они вокруг нас. Любой предмет окружающей среды может быть опасен для жизни человека. Но мы учимся предвидеть эти опасности, по возможности избегать их. Ведь поговорка гласит: « Берегись бед, пока их нет!» 
Грозная стихия огонь, Поговорим о правилах пожарной безопасности. Каждый человек любит свой дом. Дома мы отдыхаем, занимаемся любимыми делами, поэтому стараемся окружить себя удобствами, полезными предметами. А сколько электроприборов придумал человек!
 Перечислим некоторые из них отгадав загадки. 
1. Только я, только я, Я на кухне главная. 
Без меня, как ни трудитесь, Без обеда насидитесь. 
2. Он охотно пыль вдыхает, 
Не болеет, не чихает. 
3. На столе, в колпаке, Да в стеклянном пузырьке 
Поселился дружок – Развеселый огонек. 
4. Посмотри на мой бочок, Во мне вертится волчок, 
Никого он не бьет, Быстро крем вам собьет. 
5. Не радио, а говорит, Не театр, а показывает.
 – А какую опасность они представляют? 
– Обращаться с электричеством надо уметь! 
Нельзя пользоваться неисправными электроприборами. 
Нельзя самим чинить, разбирать электроприборы. 
Нельзя ковыряться в розетке ни пальцем, ни другими предметами. 
Электричество не терпит соседства с водой. 
Оставлять без присмотра электроприборы нельзя! 
Что еще является причиной пожара? 
Разведение костров без взрослых. 
Повреждение электрического провода, короткое замыкание.
Курение. 
Без огня невозможна жизнь человека на земле. Но как мы с вами убедились, огонь может стать и врагом человека. Это зависит от того, правильно ли используют огонь. Неосторожное обращение с ним наносит непоправимый ущерб! Будьте осторожны с огнём! 
Вода, как и огонь таит в себе множество опасностей! Вода тоже может стать и другом, и причиной очень больших неприятностей, даже горя. Наступает лето, самое время ходить на речку, загарать, купаться. Но какие правила нужно знать собираясь на водоём? 
1.Не ходить на реку без взрослых! 
2. Не купаться в незнакомом месте! 
3. Средства для плавания должны быть исправны. 
Ребята, а сейчас подумайте, как нужно вести себя в следующих ситуациях: Что ты будешь делать, если незнакомый тебе человек приглашает сесть в машину, подвезти тебя до дома? На улице вы находите пакет, оставленный кем-то. Ваши действия. Вы увидели на реке тонущего человека. Подумайте и расскажите родителям как вы поступите. 
В наше время есть специальные службы, которые приходят на помощь людям, попавшим в беду. По каким телефонам надо звонить в экстренных случаях? Я думаю, вы все их помните. 
Пожар - 010 
Полиция - 020 
Скорая помощь - 030 
Как говорит народная мудрость "Береженого, бог бережет!", поэтому лучше предотвратить беду, чем потом устранять её последствия. Берегите себя и будьте здоровы!
https://youtu.be/-leYUYdl_T4

