Отчет о работе попечительского совета за 2015-2016 учебный год
В течение деятельности попечительского совета удалось сформировать  отношения  сотрудничества между членами совета и администрацией школы, что, безусловно, является благоприятной основой для совместной деятельности.
Результаты совместной работы:
- содействуя привлечению финансовых и материальных средств, нам  удалось решить  вопрос закупки пиломатериала для организации  проведения уроков трудового обучения;
- решаются вопросы благоустройства территории и  помещении школы-интерната: завезена земля для оформления клумб, для озеленения школьного двора приобретены семена цветов, для поддержания дорожного покрытия в  надлежащем состоянии завезен в летний  период щебень, оказывается помощь по  организации  косметического ремонта;
- оказывается благотворительная помощь через пополнение библиотечного фонда, приобретение канцелярских товаров для  малообеспеченных  и многодетных семей;
 - традиционно оказывается помощь в проведении выездных мероприятий  в пределах  района  и края, организуются  и проводятся  совместные культурно-массовые мероприятия. 
 

 
